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MATERIA: QUIMICA

INSTRUCCIONES: El alumno debera escogea de las dos opciones y respondéodaslas cuestiones
de la opcion elegida.

PUNTUACION: Cada cuestion o problema se puntuabéeson maximo de 2,5 puntos.

TIEMPO: 1 Hora y 15 minutos.

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

OPCION A

Considere los elementos de nimeros aton¥ces8 yZ = 12.

Escriba su configuracion electronica.

Identifique grupo y periodo a que pertenece cadaderellos.

Indique el nombre y simbolo de cada elemento.

Formule razonadamente el compuesto que se foreatna estos elementos, e indique el tipo
de enlace que se produciria.

apop

Se quieren preparar 600 mL de una disolucién qotenga 3,8 g de HNO
a. Calcule su molaridad.
b. Calcule el pH de la misma.
c. Calcule el volumen de una disolucion de NaOH 0,Bddesario para neutralizar la anterior
disolucion.
Datos. Masas atomicas: N 14,0; O 16,0; H 1,0

La entalpia de combustién estandar (a 25 °C) dahbuGH10) es—2880 kJ mof.
a. Escribay ajuste la reaccion de combustion delrauta
b. Calcule la energia que se produce cuando se quBrhashe butano medidos a 100 °C y 2
atm.
c. Calcule la masa de butano necesaria para que @ debprendido en la reaccién de
combustion sea 20000 kJ.
Datos: R = 0,082 atm L mdi K™; Masas atémicas: C 12,0; H 1,0

Considere los compuestos organicos siguientesolegacido propanoico.
a. Escriba sus formulas semidesarrolladas.
b. Escriba la reaccion que tendria lugar entre ambagpuestos. Indique el tipo de reaccién
gue se produce y nombre el compuesto organico idboten



OPCION B

. El andlisis de una muestra de un compuesto gasetisa que contiene 85,7 % de carbono y 14,3 %
de hidrégeno. En condiciones normales (0 °C y 1),adpi88 gramos del compuesto ocupan un
volumen de 100 mL.

a. Calcule el numero de moles que hay en la muestra.

b. Calcule la formula empirica y molecular del compoes

Datos: Masas atémicas: C 12,0; H 1,0

. A partir de lareaccion 4 Ny) + 5Q(g) S 4 NO(g) + 6 HO(Q):

a. Escriba las expresiones de las constaftesKp.

b. Establezca la relacion entre los valoreKgg K, de esta reaccion
c. Razone como influiria en el equilibrio un aumenggpdesion.

. El cobre reacciona con acido sulfurico para dar@uSQ y HO.

a. Ajuste las semirreacciones de oxidacion y redugénahicando el oxidante y el reductor.
b. Ajuste la reaccion idnica y la reaccion global tjgae lugar.

c. Justifique si el proceso que tiene lugar es espenta

Datos: Potenciales normales de reduccién: E3{@u) = 0,34 V; E%(S® /SO,) = 0,20 V

. Razone si las siguientes afirmaciones son corrediasorrectas:

a. Una reaccion exotérmica es siempre espontanea.

b. La adicion de un catalizador modifica la velocidigdreaccion.
c. Enuna reaccion quimicAG no puede ser igual a 0.

d. Lareaccidn es rapidaAG es menor que 0.



CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION
QUIMICA
Cada cuestidon o problema se calificara sobre unmuéde 2,5 puntos.
Se tendra en cuenta:
CUESTIONES:
1.- Claridad de expresién y exposicién de conceptos
2.- Uso correcto de formulacion, nomenclatura gleje quimico.
3.- Capacidad de analisis y relacion.
4.- Desarrollo de la resolucion de forma coherente.
PROBLEMAS:
1.- Aplicacion correcta de conceptos de planteainien
2.- Desarrollo de la resolucion de forma coherente.

3.- Uso correcto de unidades, formulacion y nonmsgnch.

Distribucion de la puntuacidon para este ejercicio

OPCION A:

Cuestion 1. Puntuacién maxima por apartado: 0, Togy apartados a) y b); 0,5 puntos, apartados

c)yd).

Cuestion 2. Puntuacion méxima por apartado: 1 pap@artado a); 0,75 puntos, apartados b) y c).
Cuestion 3. Puntuacion maxima por apartado: 1 papartado a); 0,75 puntos, apartados b) y c).
Cuestion 4. Puntuacion méxima por apartado: 1,250y apartados a) y b).

OPCION B:

Cuestion 1. Puntuacion maxima por apartado: 1,208y apartados a) y b).

Cuestion 2. Puntuacion méxima por apartado: 1 pap@rtados a) y b); 0,75 puntos, apartado c).
Cuestion 3. Puntuacion maxima por apartado: 1 papartados a) y b); 0,5 puntos, apartado c).
Cuestion 4. Puntuacion maxima por apartado: 0, Togy apartados a) y b); 0,5 puntos, apartados

c)yd).



